

राहुल गांधी ने विदेश मंत्री जयशंकर से बांग्लादेश के संकट में पाकिस्तान की भूमिका पर सवाल पूछा

राहुल ने विदेश मंत्री से भारत की तत्कालिक और दीर्घकालीन रणनीति के बारे में सवाल-जवाब किये

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 6 अगस्त। विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने विदेश मंत्री एस. जयशंकर के समय तीन महत्वपूर्ण प्रश्न उठाए जिनमें से एक बांग्लादेश में हुए तख्ता पलट में पाकिस्तान की संभावित भूमिका के बारे में है, जिसकी वजह से भारी हिंसा के बीच शेख हसीना को ढाका छोड़कर भारत आना पड़ा था। सूत्रों के अनुसार राहुल गांधी ने गत दिनों ढाका में हुए सत्ता परिवर्तन के कूटनीतिक प्रभाव से निपटने की सरकार को शॉर्ट टर्म व लॉन्ग टर्म नीति के बारे में पूछा। मंत्री महोदय ने बताया कि स्थिति तेजी से बदल रही है और सरकार बहुत बारीकी से हालात पर नजर रखे हुए है, ताकि अगला कदम उठा सके।

कांग्रेस ने तो यह भी पूछा कि ढाका में कुछ सप्ताह से जो चल रहा है क्या उसमें विदेशी ताकतों खासकर पाकिस्तान का हाथ हो सकता है जिसकी वजह से हसीना को सत्ता से बेदखल होना पड़ा।

“साजिश” का संकेत दिए जाने पर जयशंकर ने कहा कि इस एंगल की जांच

- राहुल गांधी ने यह सवाल भी पूछा विदेश मंत्री से, कि क्या भारत को कुछ पूर्वाभास था, बांग्लादेश के घटनाक्रम के बारे में।
- इन सवालों का विदेश मंत्री के पास एक ही जवाब था कि बांग्लादेश की आंतरिक स्थिति में हर दिन नये-नये परिवर्तन लगातार हो रहे हैं तथा भारत सरकार इन परिवर्तनों को गंभीरता से लगातार देख रही है, विश्लेषण कर रही है, जिससे इस घटनाक्रम के बारे में सही समय पर सही निर्णय ले सके।
- इन ऑल पार्टी मीटिंग में सरकार ने सांसदों को यह जानकारी भी दी कि बांग्लादेश में इस समय बीस हजार भारतीय नागरिक हैं तथा लगभग 8,000 नागरिकों को बांग्लादेश से बाहर निकाला जा चुका है।
- भारत सरकार की ओर से, सांसदों की सर्वदलीय बैठक में यह भी बताया गया है कि शेख हसीना भारत की पुरानी मित्र हैं, अतः भारत सरकार उन्हें तसल्ली से समय दे रही है, ठंडे दिमाग से अपने भविष्य के बारे में निर्णय लेने के लिये।
- जैसा कि विदित ही है, शेख हसीना हिण्डौन एयरबेस पर एक सेफ हाउस में भारत सरकार के मेहमान के बतौर रूकी हुई हैं और उनकी सुरक्षा भारतीय वायु सेना की जिम्मेवारी है।

की जा रही है। एक सूत्र ने यह भी बताया कि एक पाकिस्तानी राजनयिक बांग्लादेश में बदलते हालात व हिंसा को दर्शाने के लिए सोशल मीडिया पर अपनी डी.पी. लगातार बदल रहा था। केन्द्र सरकार ने कहा कि इस बिन्दु की भी जांच

की जा रही है। गांधी ने यह भी पूछा कि क्या नई दिल्ली को बांग्लादेश में घटनाओं के नाटकीय मोड़ लेने का अंदेश था। इस पर विदेश मंत्री ने कहा कि भारत घटना पर नजर रखे हुए है।

कांग्रेस व अन्य विपक्षी दलों ने घाटी में पड़ोसी देश में चल रहे संकट से निपटने में मोदी सरकार को पूर्ण समर्थन दिया। मीटिंग के बाद विदेश मंत्री जयशंकर ने एक्स पर पोस्ट लिखी और (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

कानून मंत्री ने बेटे की नियुक्ति पर स्पष्टीकरण दिया

जयपुर 6 अगस्त (वि.सं.)। विधानसभा में सोमवार को सरकारी वकीलों की नियुक्ति भारतीय न्याय संहिता की जगह सीआरपीसी से करने और संसदीय कार्यमंत्री जोगाराम पटेल के बेटे को ए.ए.जी. बनाने को लेकर भारी हंगामा हुआ। जोगाराम ने सदन स्थगित होने के बाद मीडिया के सामने अपना पक्ष रखा। उन्होंने कहा कि सरकारी वकीलों की नियुक्ति की प्रक्रिया भारतीय न्याय संहिता के क्रियान्वयन से पहले ही शुरू हो चुकी थी। जिला मजिस्ट्रेट के स्तर पर पैनल

- कानून मंत्री जोगाराम पटेल ने कहा कि मेरा बेटा अपनी योग्यता के आधार पर ए. ए. जी. बना है। पिछली बार भी वह अपनी योग्यता से ए. ए. जी. था और उसे सर्वश्रेष्ठ काम के लिए पुरस्कार भी मिला है।

सी.आर.पी.सी. के तहत मंगवाए गए थे। हाईकोर्ट और केन्द्र सरकार के फैसले के अनुसार, प्रक्रिया जिन नियमों में शुरू हुई, उन्हीं नियमों में पूरी की जाती है, भले ही नई संहिता आ गई हो, इसलिए सीआरपीसी के तहत नियुक्तियां हुई। पिछली बार, जब मैं मंत्री नहीं था, तब भी मेरा बेटा ए.ए.जी. अपनी योग्यता से बना था। उसे अच्छे काम के लिए (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बांग्लादेश में प्रदर्शनकारियों ने सेना के नेतृत्व में गठित सरकार को अस्वीकार किया

आम जनता की मांग है कि मोहम्मद यूनस नई सरकार का नेतृत्व करें

—रेणु मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 6 अगस्त। बांग्लादेश का उपद्रव नरेन्द्र मोदी सरकार के लिये बहुत बड़ा सिरदर्द बन गया है। राजनैतिक विश्लेषक इस बात को लेकर आशंकित हैं कि इसका भारत पर क्या असर होगा। सूत्रों का कहना है कि बांग्लादेश की अपदस्थ प्रधानमंत्री शेख हसीना सैन्य-सुरक्षा युक्त एक भवन में हैं। ऐसा लग रहा है कि इंग्लैंड की उन्हें शरण देने में कोई रूचि नहीं है तथा अमेरिका ने तो उनका वीजा ही निरस्त कर दिया है।

विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने दिल्ली में एक सर्वदलीय मीटिंग बुलाई ताकि बांग्लादेश के घटनाक्रम की जानकारी सबको दी जा सके। मीटिंग के बाद उन्होंने संसद में एक बयान दिया, जिसमें उन्होंने पूरे घटनाक्रम को विस्तार सहित बताने के साथ ही इस पूरे घटनाक्रम में भारत की भूमिका का उल्लेख किया। विशेष बात यह रही कि प्रधानमंत्री मोदी न तो सर्वदलीय मीटिंग में उपस्थित थे और न वे संसद के किसी सदन में ही दिखाई दिए।

- मोहम्मद यूनस एक इकॉनमिस्ट हैं तथा नोबेल पुरस्कार भी पा चुके हैं तथा बांग्लादेश में बड़े सम्मानित व्यक्ति हैं।
- पर, अभी यह स्पष्ट नहीं है कि वे सरकार का नेतृत्व करने के लिये तैयार होंगे या नहीं।
- बांग्लादेश में बिगड़ते हालात व दंगे जैसी स्थिति के कारण भारी संख्या में शरणार्थियों के भारत आने की संभावना है।
- इस संबंध में गृह मंत्री अमित शाह ने विदेश मंत्री जयशंकर व राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल से मुलाकात करके मंथन किया।
- पाकिस्तान, चीन व अमेरिका, बांग्लादेश की स्थिति को ध्यान से देख रहे हैं तथा भूमिका निभाने के लिए लालायित हैं।
- बांग्लादेश में दंगे भड़कने से कुछ दिन पहले ही अमेरिका के 22 सिनेटरों ने चिट्ठी लिखी थी कि क्यों और कैसे, बांग्लादेश की प्र. मंत्री को हटाने की जरूरत है।

लेकर चिन्ताओं का प्रश्न है, सीमा सुरक्षा सम्बन्धी मुद्दे तथा गैरकानूनी रूप से सीमा पर करने का मुद्दा भारतीय सरकार के लिये बहुत बड़ा तथा महत्वपूर्ण बिन्दु बन गये हैं। गृहमन्त्री अमित शाह ने एस जयशंकर और राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार (एन.एस.ए.) डोभाल के साथ मीटिंग (शेष अंतिम पृष्ठ पर)



सत्यमेव जयते
राजस्थान सरकार

एक पेड़ मां के नाम

आओ बनाएं हरियाली राजस्थान

इस हरियाली तीज पर हम राजस्थान वासी एक ही दिन में लगाएंगे
1 करोड़ पौधे, बनाएंगे विश्व रिकॉर्ड

बजट 2024-25 में मुख्यमंत्री वृक्षारोपण महा अभियान
के माध्यम से हर परिवार को जोड़ते हुए 7 करोड़ पौधारोपण का लक्ष्य।

वृक्षारोपण कार्यक्रम का शुभारंभ

माननीय मुख्यमंत्री

श्री भजनलाल शर्मा

द्वारा

7 अगस्त, 2024 (बुधवार) दोपहर 12:00 बजे

एसडीआरएफ कैम्पस, गाड़ोता, जिला दूद

हरियाली राजस्थान - एक पेड़ मां के नाम

सघन वृक्षारोपण कार्यक्रम

7 अगस्त, 2024 (बुधवार)

- राज्य स्तर से ग्राम स्तर तक होगा वृक्षारोपण कार्यक्रम
- जनप्रतिनिधि, विभिन्न सरकारी विभागों/संगठनों के अधिकारी / कर्मचारी सक्रिय रूप से भाग लेंगे।

- हरियाली तीज पर महिलाओं का रहेगा विशेष योगदान, जिसमें महिला जनप्रतिनिधि, महिला अधिकारी / कर्मचारी, लखपति दीदी, राजीविका सखी, स्वयं सहायता समूहों की महिलाएं, आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं सहायिका, आशा सहयोगिनी, नरेगा महिला मेट एवं श्रमिक, स्कूल एवं कॉलेज की छात्राएं आदि हर स्तर के कार्यक्रमों में अपनी भूमिका निभाएंगी।

#एक_पेड़_माँ_के_नाम

पौधा लगाने वाले वृक्ष प्रेमियों को

हरियाली राजस्थान एप के माध्यम से प्रशस्ति पत्र

प्रदेश के समस्त राजकीय विद्यालयों में वृक्ष एवं इको क्लब के माध्यम से किया जाएगा सघन वृक्षारोपण

स्कूल शिक्षा विभाग, राजस्थान

कोटा बैराज से पानी छोड़ा, चंबल खतरे के निशान से ऊपर

धौलपुर में चंबल नदी खतरे के निशान से 2.20 मीटर ऊपर बह रही है



हाड़ती में हो रही बारिश के बाद कोटा बैराज से चंबल नदी में पानी छोड़ा गया, जिसके बाद धौलपुर में चंबल नदी खतरे के निशान से 2.20 मीटर ऊपर बह रही है।

धौलपुर, (निसं)। हाड़ती में हो रही लगातार बारिश के बाद कोटा बैराज से चंबल नदी में पानी छोड़ा गया है। जिसके बाद धौलपुर में चंबल नदी खतरे के निशान से 2.20 मीटर ऊपर बह रही है। जिसको लेकर धौलपुर

प्रशासन ने लोगों से ऊंचे स्थानों पर रहने के लिए कहा, एसडीएम ने दौरा किया

जिले की राजाखड़ा एसडीएम मनीषा मीणा एक्टिव मोड में आ गयीं हैं। एसडीएम मीणा चंबल तटवर्ती

क्षेत्र के गांव वरसला, अंधियारी, बसई धौयाराम में पहुंचीं। जहां लोगों से बातचीत करते हुए समझाया कि चंबल

खतरे के निशान से 2.20 मीटर ऊपर चंबल नदी बह रही है, उससे दूरी बनाए रखें। चंबल रफट पर ना जाएं, ऊंचे स्थानों पर ज्यादा रहें जिससे बाढ़ आने पर कोई दुर्घटना न हो। अगर ऐसा लगे कि बाढ़ आने का अंदेशा है तो तुरंत उसकी सूचना

कंट्रोल रूम को दें या फिर ब्लॉक प्रशासन के अधिकारी को दें। इसके साथ ही सभी कार्मिकों को तथा अपने-अपने क्षेत्रों में सतत निगरानी बनाये रखते हुए अपने संसाधनों को क्रियाशील व तैयार रखने के निर्देश दिए गए हैं।

बीसलपुर बांध का जलस्तर 311.45 सेमी पहुंचा

देवली, (निसं)। उपखंड क्षेत्र के बीसलपुर बांध में पानी की आवक बनी हुई है। मंगलवार को बीसलपुर बांध में आधा मीटर पानी की आवक फिर से होने पर बांध के जलस्तर के गेज में आधे मीटर पानी का इजाफा हुआ है।

जानकारी के अनुसार बीसलपुर बांध के केचमेंट एरिया में लगातार बारिश होने के कारण ऊपरी माल से पानी की आवक बनी होने से त्रिवेणी का गेज सामान्य रूप में बना हुआ है। जिसके कारण सोमवार और मंगलवार को बीसलपुर बांध में लगभग एक मीटर पानी की आवक हुई है, जिससे बीसलपुर बांध का जलस्तर 311.45 सेमी पर पहुंच गया है। फिलहाल

मंगलवार को बीसलपुर बांध में आधा मीटर पानी की आवक हुई

बनास नदी के ऊपरी माल पर बारिश का दौर बरकरार रहा तो बांध में पानी की आवक बनी रहेगी

बीसलपुर बांध और उपखंड क्षेत्र में मंगलवार को बारिश का प्रभाव कमजोर पड़ गया है लेकिन बनास नदी के ऊपरी माल पर बारिश का दौर बीसलपुर बांध का जलस्तर 311.45 सेमी पर पानी की आवक बनी रहेगी।



बीसलपुर बांध के केचमेंट एरिया में लगातार बारिश होने से बांध में एक मीटर पानी की आवक हुई है।

बरसात से जर्जर भवन का हिस्सा गिरा

अजमेर, (कासं)। बीते दो दिन से हुई बरसात के चलते शहर के सबसे भीड़भाड़ वाले पुरानी मंडी बाजार में मंगलवार को एक जर्जर भवन का एक हिस्सा गिर गया, गनीमत यह रही कि कोई बड़ा हादसा घटित नहीं हुआ। घटना को लेकर क्षेत्रीय दुकानदारों ने नाराजगी जताते हुए निगम प्रशासन पर अनदेखी का आरोप लगाया है। पुरानी मंडी व्यापारिक एसोसिएशन के अध्यक्ष किशनचंद गुप्ता ने बताया कि पुरानी मंडी स्थित बाजार में कई पुरानी 50-55 साल जर्जर भवन हैं, जो बरसात के दिनों में हादसे का सबब बन सकते हैं। पुरानी मंडी महिलाओं का मार्केट और ल्यौहार के सीजन के चलते बाजार में भीड़ रहती है। बाजार में करीब 250 दुकानें हैं। इन दुकानों पर 20 से 25 हजार महिलाएं प्रतिदिन खरीददारी के लिए आती हैं। बीते दो दिनों हुई बरसात के चलते मंगलवार को एक जर्जर भवन का हिस्सा गिर गया, गनीमत यह रही कि कोई बड़ा हादसा घटित नहीं हुआ।

18 घंटे में अजमेर में सवा छह इंच वर्षा

अजमेर, (कासं)। पिछले तीन दिन से अजमेर शहर सहित जिलेभर में बरसात का दौर जारी है। मौसम विभाग ने ऑरेंज अलर्ट जारी किया है, भारी बारिश की चेतावनी दी है। अजमेर में इस सीजन की सबसे ज्यादा बारिश हुई।

रविवार देर रात शुरू हुई बरसात मंगलवार तक जारी रही। करीब 18 घंटे में अजमेर में 157.6 एमएम यानी करीब सवा छह इंच से अधिक वर्षा रिकॉर्ड की गई। तेज बारिश के कारण स्कूलों में छुट्टी रखी गई, तो वहीं शहर की अधिकांश कॉलोनीयों में पानी भर गया। निचली बस्तियों में जलभराव अधिक हुआ। वहीं ऐतिहासिक फॉयसागर झील की 48 साल बाद बरसात के मौसम में चादर चली है। झील में 27 फीट तक पानी है। सुरक्षा के मद्देनजर जिला प्रशासन ने झील के आसपास के क्षेत्रों में आमजन के प्रवेश पर प्रतिबंध लगा दिया है। वहीं 50 से अधिक कर्मचारी एवं अधिकारियों सुरक्षा की जिम्मेदारी सौंपी है, पुलिस जवान भी तैनात किए गए हैं, ताकि ताकि



अजमेर में बरसात से फॉयसागर झील की चादर चली।

दुर्घटना घटित न हो।

जानकारी के अनुसार अजमेर की ऐतिहासिक फॉयसागर झील में बरसात का पानी आने से पूरी तरह लबालब होने से झील छलक गई। पिछले साल यह

झील बिपरजॉय तुफान के कारण 48 साल बाद छलकी थी। जिले में बरसात से खानपुरा तालाब व गोविंदगढ़ बांध की चादर चल पड़ी। आनासागर भी एक फीट 6 इंच ओवरफ्लो चल रहा है,

फिलहाल इसके गेट बंद है। फॉयसागर झील पर चादर चलने व आसपास सुरक्षा के मद्देनजर कारीब 50 पुलिसकर्मी, कर्मचारी व अधिकारियों को तैनात किया गया है।

मूसलाधार बरसात से पुष्कर सरोवर लबालब

सरोवर हुआ ओवरफ्लो, डूब क्षेत्र की ओर बढ़ा पानी, कई होटलों में दो फीट पानी भरा

पुष्कर, (निसं)। अल सुबह से हुई बरसात से तीर्थ नगरी तरबतर हो गई तो वहीं पवित्र सरोवर एक बार फिर लबालब हो गया तथा लगातार पानी की आवक हो रही है। रात्रि से ही रुक-रुककर मूसलाधार बरसात से निचली बस्तियां जलमग्न हो गईं। पुष्कर में आठ इंच बारिश हुई है।

जानकारी के अनुसार बरसात से माली मोहल्ले में घरों में पानी भर गया। नरसिंह घाट के आसपास की दुकानों में भी पानी भर जाने से लोगों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ा। रात्रि से हो रही तेज बरसात से पवित्र सरोवर में पानी की आवक होने से इस बार सरोवर लबालब हो गया है। नाग पहाड़ से झरने चलने लग गए हैं। बड़ी पुलिया में लोगों की भीड़ लग रही है। बड़ी पुलिया पर भी पानी भर गया। परिक्रमा मार्ग से गुरुद्वारा के लिए जाने वाला मार्ग भी बंद हो गया। बारिश से निचली बस्तियों में पानी भर जाने से लोगों को एक बार फिर काफी परेशानियों का सामना करना पड़ा। परिक्रमा मार्ग, सावित्री मार्ग, पुराने रंगजी

सिविल डिफेंस और पुलिस ने खाली कराये होटल व रिसोर्ट, पुष्कर में आठ इंच बारिश हुई

के मंदिर, माली मोहल्ला, नरसिंह घाट, बराह घाट चौक सहित कई इलाकों में पानी भर गया। यहीं नहीं दुकानों में और घरों में पानी भर जाने से लोगों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। नाग पहाड़ से फिडरों से पानी की लगातार आवक बन रही है तो वही बरसात का दौर जारी है। भारी बारिश के कारण होटल में पानी भर जाने से डूब क्षेत्र की होटल को जिला प्रशासन के निर्देशानुसार सिविल डिफेंस ने खाली करवा लिया। सिविल डिफेंस के किशन गोपाल जाट ने बताया कि जिला प्रशासन से निर्देश मिलते ही जहां-जहां पानी ज्यादा भरता है या भर गया उन होटलों को खाली करवा लिया गया है।



पुष्कर में हुई बारिश से सरोवर लबालब भर गया।

पाली में 24 घंटे में 14 इंच पानी बरसा, बाढ़ के हालात

एक दर्जन से ज्यादा कॉलोनीयां जलमग्न, सड़कों पर चार फीट तक पानी भरा, रास्ते बंद



पाली शहर में भारी बरसात से सड़क पर पानी भर गया।

पाली, (निसं)। पाली शहर में 24 घंटे में 14 इंच बरसात हुई, जिससे शहर में बाढ़ के हालात पैदा हो गये। वहीं की दर्जनों कॉलोनीयां जलमग्न हो गईं हैं। रेलवे स्टेशन रोड से पांच मौका तक सड़क पर चार फीट पानी भर गया, जिससे रास्ता बंद है। यही हाल कमल अस्पताल के पिछले गेट से लोहा स्कूल रोड, नहर रोड, कॉलेज रोड, रामदेव रोड, आशापुरा

कॉलोनी, दुर्गा कॉलोनी, जवाहर नगर तालाब के तीसरे हिस्से से रफट चलने के कारण पानी का भराव हो गया है। नया गांव रोड, सुंदर नगर, रजत नगर, सांसी बस्ती, भाट बस्ती, ट्रांसपोर्ट नगर इलाकों में तीन फीट पानी भरा हुआ है। इसी प्रकार मंडिया रोड क्षेत्र के गांधीनगर में भी पूरा पानी भरा हुआ है। लाखोटिया तालाब, भैरू घाट पुल पर से पानी ऊपर से होकर

निकल रहा है, जिससे बाढ़ के हालात हो रहे हैं। मंगलवार को भी रुक-रुक कर बारिश हो रही है। वहीं पाली की बांडी नदी भी दूसरे दिन पूरे वेग से बह रही है, जिससे हेमावास बांध 20 फीट पहुंच गया है। पश्चिमी राजस्थान का सबसे बड़ा जवाई बांध 20 फीट पहुंच गया है। पाली शहर में जगह-जगह अतिक्रमण होने के कारण पानी की निकासी नहीं हो रही है।

जोधपुर में 24 घंटे से बारिश जारी

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर में पिछले 24 घंटे से हो रही बारिश ने अब लोगों को परेशान करना शुरू कर दिया है। शहर की खराब ड्रेनेज व्यवस्था के चलते डीपीएस चौराहा, बनाड़ रोड, माता का थान, तनवाडा, लुणी, सांगरिया, लुणी, झालामंड, कुडी के कई मोहल्लों में बारिश का पानी भर गया है। लुणी नदी में बहाव शुरू हो गया है। लगातार हो रही बारिश के चलते कई क्षेत्रों में पुराने मकान और दीवार भी ढह गईं हैं। मंगलवार दोपहर तक यहीं हालात थी। दोपहर दो

बजे तक सभी क्षेत्रों में बारिश हो रही थी, जिसके चलते प्रशासन भी अलर्ट मोड पर है और पानी बहाव वाले क्षेत्र व नाले से दूर रहने की अपील की गई। जोधपुर में पिछले 24 घंटे में 30 एमएम से ज्यादा बारिश दर्ज की जा चुकी है। मौसम विभाग की माने तो मंगलवार को जोधपुर में यलो अलर्ट जारी किया हुआ है। ऐसे में दिनभर रुक-रुक कर बारिश का दौरान चलने वाला है। तेज बारिश के चलते सोमवार रात को धवा क्षेत्र में एक दुकान ढह गई। बंद दुकान

में रात के समय हादसा होने से इसमें किसी को चोट नहीं आई है। इधर, लुणी के सतलाना कृष्णखेड़ा लुणी नदी के रफट के ऊपर से बारिश का पानी बहना शुरू हो गया है। ऐसे में यहां से जाने वाला यातायात प्रभावित हो चुका है। तेज बारिश के चलते कांकाणी नेशनल हाईवे 62 से खाराबेरा पुरोहितान जाने वाले रास्ते पर पानी का तेज बहाव शुरू हो गया। ऐसे में लुणी पुलिस ने मौके पर पहुंच जेसीबी की मदद से पानी के बहाव को लुणी नदी की तरफ करवाया है।

एसडीआरएफ ने 13 ग्रामीणों को बचाया

पाली, (निसं)। पाली में भारी बरसात से कई जगह पर हालात खराब हैं। वहीं कई जगहों पर पानी भरा हुआ है। वहीं एसडीआरएफ ने रोहट की जलमग्न ग्राम

भारी बरसात के कारण ग्राम दूधहिया जलमग्न होने व कुछ ग्रामीणों के फंसने की सूचना मिली थी

दूधहिया में फंसे 13 ग्रामीणों का जीवित रेस्क्यू किया और उन्हें बचा लिया। जानकारी के अनुसार मंगलवार को सवेरे पुलिस कंट्रोल रूम जिला पाली से भारी बरसात के कारण पुलिस थाना रोहट के अन्तर्गत जलमग्न ग्राम दूधहिया में कुछ ग्रामीणों के फंसे की सूचना एसडीआरएफ राजस्थान कंट्रोल रूम जयपुर को मिली। सूचना पर कंट्रोल रूम द्वारा कमाण्डेंट राजेन्द्र सिंह सिसोदिया के निर्देशानुसार आपदा राहत एवं बचाव के लिए एसडीआरएफ कम्पनी जोधपुर की पुलिस थाना रोहट जिला पाली में तैनात रेस्क्यू टीम एफ-08 के प्रभारी कानि. गणपत को घटनास्थल के लिए रवाना होने के निर्देश दिए रेस्क्यू टीम प्रभारी 10 जवानों की टीम तथा आपदा राहत उपकरणों के साथ मंगलवार दोपहर बारह बजे घटना स्थल पर पहुंचे। टीम कमाण्डर ने स्थिति का जायजा लिया तथा एसडीआरएफ कमाण्डेंट को बताया कि पुलिस थाना रोहट जिला पाली के अन्तर्गत भारी बरसात के कारण ग्राम दूधहिया जलमग्न हो गया है। ग्राम दूधहिया में कुछ ग्रामीण फंसे हुए हैं। सबसे पहले रेस्क्यू टीम मोटर बोट की सहायता से जलमग्न ग्राम दूधहिया में फंसे ग्रामीणों के पास पहुंची। उसके बाद टीम ने दूधहिया ग्राम में फंसे 13 ग्रामीणों को लाईफ जैकेट पहनाकर सुरक्षित स्थान पर पहुंचाया। सुरक्षित बचाये गये 13 ग्रामीणों में पांच पुरुष, पांच महिला व तीन युवतियां शामिल हैं।

स्वामी केशवानन्द राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय	
निविदा सूचना	
क्रमांक	नाम
मुख्यालय का नाम	कार्यालय सू-सम्पत्ति अधिकारी स्वामी केशवानन्द राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय, बीकानेर
निविदा का कार्य	निर्माण कार्य
निविदाओं की कुल लागत	₹. 23.74 लाख
निविदा बेचने की अंतिम तारीख	12.08.2024 को दोपहर 1.00 बजे तक
निविदा प्राप्त करने की अंतिम तारीख	13.08.2024 को दोपहर 1.00 बजे तक
निविदा खोलने की तारीख	13.08.2024 को दोपहर 2.30 बजे परचावत
RPWA 100 एवं RTPP act.2012 & revised till date की शर्त लागू होगी।	
UBN No. SKA2425WSOB00047	भू-सम्पत्ति अधिकारी
फ़ोन नं./ईमेल/टीए/3394	

Office of The Program Officer (EGS) Cum BDO Panchayat Samiti Sayla (Jalore)

No.104 Date: 01.08.2024

Notice Inviting Bid-01/2024-25
Bid for Supply Work of Material and Equipments & Work tenders for various work as below are invited from interested bidders under various Gram Panchayats of Panchayat samiti sayla. Other particulars of the bid may be visited on the procurement portal (<http://proc.rajasthan.gov.in>, <http://sppp.raj.nic.in>) of the state; and notice board of this office.

Name of Gram Panchayat	approximate value of the procurement	UBIN
Balwada	60.00 Lakh	ZJR2425GLRC00290
Jeewana	60.00 Lakh	ZJR2425GLRC00289
Dabli	10.00 Lakh	ZJL2425WSOB00287
Dabli	90.00 Lakh	ZJL2425WSOB00288
Sangana	80.00 Lakh	ZJR2425GLRC00295

Program Officer (EGS) Cum BDO Panchayat Samiti Sayla (Jalore)

उदयपुर विकास प्राधिकरण, राजस्थान

No. :- F-2(01)Acct/Contract/2024-25/67 - 69	Date : 02/08/2024
ई-निविदा सूचना संख्या: 18/2024-25	
उदयपुर विकास प्राधिकरण, उदयपुर द्वारा निम्नलिखित कार्यो मय डिफेंडेट लाईबिलिटी अवधि के लिये जो कि निविदा प्रपत्र में अंकित है के लिये उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेदको से निर्धारित प्रपत्र में ई-टेंडरिंग के माध्यम से ऑनलाईन निविदा आमंत्रित की जाती है :-	
निविदा कार्य एवं कार्य की लागत	: रुपये 125.00 लाख (Consultancy Work for Preparation of Detailed Project Report for Construction of Elevated Road Between Pratap Nagar Chauraha and Debari Junction in Udaipur.)
ऑनलाईन निविदा प्रपत्र संचालन/अपलोड करने की अवधि	: 07.08.2024 को प्रातः 10.00 बजे से 27.08.2024 को सांयः 6.00 बजे तक
Online EMD, Tender Fee & Processing Fee जमा कराने की तिथि	: 07.08.2024 को प्रातः 10.00 बजे से 27.08.2024 को सांयः 6.00 बजे तक
ऑनलाईन निविदा खोलने की तिथि (तकनीकी बिड)	: 28.08.2024 को सांयः 04.00 बजे
विस्तृत विवरण वेबसाईट urban.rajasthan.gov.in/uitudaipur , www.eproc.rajasthan.gov.in व www.sppp.rajasthan.gov.in पर देखा जा सकता है।	
UBN No. : ITU2425WSOB00160	अधिकारी अभिलेखा - डिप्टी

Rajasthan Urban Drinking Water Sewerage and Infrastructure Corporation Ltd.
(A Government of Rajasthan Undertaking)
Old Working Women Hostel, Behind Nehru Place, Lal Kothi, Tonk Road, Jaipur
Ph: 0141- 2742240, 2742538, 2742263 E-mail: rudisco.amrut@gmail.com, Web: urban.rajasthan.gov.in/rudisco
F18 (167)/RUDISCO/Office building/2024-25/4606 Date :- 05/08/2024

NIB No. 03/2024-25
Notice inviting online bids for Repair & Maintenance work of RUDISCO office building
Rajasthan Urban Drinking Water Sewerage & Infrastructure Corporation Limited (RUDISCO), a Government of Rajasthan undertaking, invites online unconditional bids on behalf of the Governor of Rajasthan through e-procurement portal <http://eproc.rajasthan.gov.in> from eligible bidders in accordance with the RTPP Act 2012 and RTPP Rules 2013, amended up to date, and under Open Competitive Bidding (OCB) National with single stage Bidding procedure for following works.

S. No.	Name of Work	Total Cost (INR in Lakh)	Bid Security (INR in Lakh)	Period of completion
1	Repair & Maintenance work of RUDISCO office building	61.20	1.224	06 Months

The details of NIB can be seen at e-procurement portal of state government sppp.rajasthan.gov.in and eproc.rajasthan.gov.in from date 05.08.2024 at 1700 Hours till the end date of online submission of bids i.e. 20.08.2024 up to 1800 Hours. Any subsequent addendum/corrigendum shall be published only at the e-procurement portal.
NIB No. RDP2425A0009, UBN No. RDP2425WSOB00012
Project Director (UI) Raj.Samwad/C/24/3378

‘प्रोसीक्यूटर के पदों पर मनमाने तरीके से नियुक्ति पर रोक लगाएं’

हाईकोर्ट में प्रोसीक्यूशन ऑफिसर्स एसोसिएशन की ओर से याचिका दायर कर गुहार की है, जिस पर अदालत ने कानून व गृह विभाग से जवाब तलब किया

जयपुर, (का.सं.)। राजस्थान हाईकोर्ट में राजस्थान प्रोसिक्यूशन ऑफिसर्स एसोसिएशन (आर. पी. ओ. ए.) की अध्यक्ष, प्रतिभा पुरोहित, की ओर से रिट याचिका दायर कर अदालत से गुहार की गई है कि प्रदेश के अलग-अलग जिलों में पब्लिक प्रोसीक्यूटर, एडीशनल प्रोसीक्यूटर और स्पेशल प्रोसीक्यूटर के पदों पर नियुक्ति के लिये कानून विभाग द्वारा जिला न्यायाधीशों और कलेक्टरों से अधिवक्ताओं की सिफारिश लेने की पुरानी प्रथा पर रोक लगाएँ याचिकाकर्ता की ओर से याचिका में कहा गया कि नई कानून व्यवस्था के तहत जिन राज्यों में ‘प्रोसीक्यूटिंग ऑफिसर’ (यानी अभियोग चलाने वाले अधिवक्ताओं) का काइड हो तो राज्य सरकार उस काइड में से ही ‘प्रोसीक्यूटर्स’ नियुक्त कर सकती है। याचिका के अनुसार भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता-2023 की धारा-18 व इसके नियम स्पष्ट करते हैं कि ‘पब्लिक प्रोसीक्यूटर्स’ की नियुक्ति उसके लिये बने काइड से ही हो और सही रिक्त पद ‘प्रमोशन’ (पदोन्नति) से ही किये जायें। न्यायाधीश अनिल उपमन की अदालत ने मामले की सुनवाई करते हुए राज्य सरकार ‘प्रिंसीपल लॉ सेक्रेटरी’ और ‘एडीशनल चीफ सेक्रेटरी (होम)’ तथा अन्य संबंधित पार्टियों से जवाब तलब किया है।

- याचिकाकर्ता ने कहा कि प्रदेश के अलग-अलग जिलों में प्रोसीक्यूटर के पदों पर नियुक्ति के लिये कानून विभाग द्वारा जिला न्यायाधीशों और कलेक्टरों से अधिवक्ताओं की सिफारिश लेने की पुरानी प्रथा पर रोक लगाएँ, क्योंकि इसमें योग्यता को नहीं देखा जाता है बल्कि केवल और केवल राजनैतिक व असंगत लाभों के कारण ही नियुक्ति की जाती है और सुप्रीम कोर्ट भी इसमें गंभीर टिप्पणी कर चुका है
- भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता-2023 के लागू होने से पहले से ही राज्य में ‘राजस्थान प्रोसीक्यूशन सर्विसेज रूल्स-1978’ और ‘राजस्थान प्रोसिक्यूशन सबोर्डिनेट सर्विसेज रूल्स-1978’ लागू रहे हैं और नये कानून के तहत केवल काइड में से ही प्रोसीक्यूटर्स को नियुक्ति दी जा सकती है और रिक्त पदों को केवल पदोन्नति से ही भरा जा सकता है।
- याचिकाकर्ता का कहना है कि कानून विभाग की ओर से असाधारण परिस्थितियों का वर्णन किये बगैर 31 जनवरी 2024 को प्रदेश के सभी जिला मजिस्ट्रेट और कलेक्टरों को पत्र लिखकर अधिवक्ताओं के नाम की सिफारिश भेजें जिससे वह पब्लिक प्रोसीक्यूटर्स नियुक्त करें।

दरअसल भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता-2023 के लागू होने से पहले से ही राज्य में ‘राजस्थान प्रोसीक्यूशन सर्विसेज रूल्स-1978’ और ‘राजस्थान प्रोसिक्यूशन सबोर्डिनेट सर्विसेज रूल्स-1978’ लागू रहे हैं। यानी राजस्थान में कई वर्षों से ‘पब्लिक प्रोसीक्यूटर्स’ का काइड बना हुआ है और उन्हें नियमानुसार रिक्त पदों को 100 प्रतिशत ‘प्रमोशन’ करके ही भरना होता है। याचिकाकर्ता का कहना है कि भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता-2023 की धारा 18(3) के तहत

असाधारण परिस्थितियों में ही, जैसे किसी भी उपयुक्त व्यक्ति का नाम मिलने की स्थिति में, राज्य सरकार काइड के बाहर से ‘पब्लिक प्रोसीक्यूटर’ के पद पर किसी व्यक्ति की नियुक्ति कर सकती है। याचिकाकर्ता का कहना है कि कानून विभाग की ओर से सभी नियम कायदों को दरकिनार करते हुए और बिना असाधारण परिस्थितियों का वर्णन किये बगैर 31 जनवरी 2024 को प्रदेश के सभी जिला मजिस्ट्रेट और कलेक्टरों को पत्र लिखकर अधिवक्ताओं का पैलन बनाने को कहा जो राज्य सरकार को

अधिवक्ताओं के नाम की सिफारिश भेजें जिसे वह पब्लिक प्रोसीक्यूटर, एडीशनल प्रोसीक्यूटर और स्पेशल प्रोसीक्यूटर के पदों पर नियुक्त करे। याचिकाकर्ता का कहना है कि काइड के बाहर से अधिवक्ताओं को प्रोसीक्यूटर के पद पर नियुक्त करने की प्रथा बिल्कुल ही अपारदर्शी है और मनमाने तरीके से की जाती है, जिसमें केवल और केवल राजनैतिक व असंगत लाभों के कारण ही नियुक्ति की जाती है। अधिवक्ता ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट ने भी कहा है कि जिला स्तरीय सरकार

अधिवक्ता भी अनुबंध के आधार पर कार्य नहीं करते हैं और न्यायिक अधिकारी होते हैं। इसलिये जिला स्तरीय अधिवक्ता व ‘पब्लिक प्रोसीक्यूटर्स’ सार्वजनिक कार्यालय में पद ग्रहण करते हैं, इसलिये राज्य सरकार मनमाने तरीके से किसी भी व्यक्ति को वहां पर नियुक्ति नहीं कर सकती।

याचिकाकर्ता ने अदालत को बताया कि 23 मई को आर. पी.ओ.ए. ने गृह विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव को पत्र लिखकर कहा था कि वे मनमाने तरीके से कानून की अवहेलना करते हुए पब्लिक प्रोसीक्यूटर, एडीशनल प्रोसीक्यूटर और स्पेशल प्रोसीक्यूटर के पदों पर नियुक्ति न करें, परंतु पत्र लिखे जाने के बाद ना तो उन्होंने कोई जवाब दिया बल्कि प्रक्रिया को स्थगित भी नहीं किया और 26 जून को विभिन्न जिला न्यायाधीशों और कलेक्टरों के बनाये गये पैलन से अधिवक्ताओं के नामों की सूची को मंगवाया और नियुक्ति की प्रक्रिया को आगे बढ़ाया। याचिकाकर्ता ने कानून विभाग द्वारा जारी पत्र जिनसे प्रोसीक्यूटर्स के पदों को भरने के लिये सुझाव मांगे गये हैं, उसे खर कराने की भी गुहार की है। मामले को सुनने के बाद अदालत ने इसमें चार सप्ताह बाद सूचीबद्ध किया है और संबंधित पार्टियों से जवाब तलब किया है।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने अपने मंत्रीपरिषद के सदस्यों एवं विधायकों के साथ मंगलवार को जयपुर के जवाहर सर्किल स्थित ‘एंटरटेनमेंट पैराडाइज’ मल्टीप्लेक्स में महान स्वतंत्रता सेनानी विनायक दामोदर सावरकर के संघर्ष एवं बलिदान पर आधारित फिल्म ‘स्वातंत्र्य वीर सावरकर’ की स्पेशल स्क्रीनिंग देखी। इस दौरान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाणी, उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेम चन्द बैरवा एवं राज्यसभा सांसद मदन राठौर व अन्य विधायक भी उपस्थित रहे।

प्रदेश के विकास में भी सिख समाज का महत्वपूर्ण योगदान : भजनलाल

जयपुर, (का.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि सिख धर्म हमें जीवन में सच्चाई, ईमानदारी और मेहनत को अपनाने की सीख देता है। यह सिद्धांत हमें आत्मनिर्भरता और कर्मठता का महत्व भी समझाता है। उन्होंने कहा कि सिख समुदाय द्वारा गुरुद्वारा में निःशुल्क भोजन सेवा उनके सेवा भाव का उत्कृष्ट उदाहरण है। प्रदेश के विकास में भी सिख समाज का महत्वपूर्ण योगदान है। शर्मा मंगलवार को मुख्यमंत्री निवास पर सिख समाज से संबंधित बजट घोषणाओं के लिए आयोजित धन्यवाद सभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि गुरु

सिख समाज ने मजबूती के साथ उनका मुकाबला किया।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार ने प्रदेश के बजट में हर वर्ग और हर क्षेत्र के लिए घोषणाएं की हैं। प्रदेश के धार्मिक स्थलों के विकास के लिए भी इस बजट में प्रावधान किए गए हैं। उन्होंने कहा कि दिल्ली बाईपास स्थित तेग बहादुर साहिब गुरुद्वारा-जयपुर तथा बुद्धा जोड़ गुरुद्वारा-अनूपगढ़ में श्रद्धालुओं की सुविधा एवं विकास कार्य करवाए जाएंगे।

■ सिख समाज के लिए बजट घोषणाओं पर धन्यवाद सभा

शर्मा ने कहा कि सिख गुरुओं ने अपनी वाणी से समाज के बर्चत और असाध्य वर्ग की सेवा का संदेश दिया है। उनके संदेश को अपनाते हुए हमें आस-पास के ऐसे लोगों को समाज में मुख्यधारा में लाने के लिए केन्द्र एवं राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलाया चाहिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि सामाजिक सरोकार में शामिल होकर अपने ही प्रदेश में शान्ति और नरेंद्र मोदी ने हमें प्रेरणा दी है। उनके द्वारा चलाए गए एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत 7 अगस्त को प्रदेश में 1 करोड़ पौधे लगाए जाएंगे। श्री शर्मा ने सिख समाज के लोगों से इस अभियान में बढ़-चढ़कर हिस्सा लेने का आग्रह किया।

इस अवसर पर प्रतिनिधिमण्डल ने मुख्यमंत्री का सम्मान करते हुए उन्हें पाड़ी बांधी तथा गुरु गोविंद सिंह जी की तस्वीर व तलवार भेंट की। कार्यक्रम में विधायक श्री गुरवीर सिंह सहित राज्य के विभिन्न गुरुद्वारों के प्रधान, जयधर एवं सिख समाज के गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

भाकर छह महीने के लिए सस्पेंड

कांग्रेस बोली, “सड़क तक करेंगे विरोध”

जयपुर, (वि.सं.)। राजस्थान विधानसभा का बजट सत्र पक्ष और विपक्ष के बीच बड़े टकराव के साथ खत्म हो गया। एक दिन पहले मुकेश भाकर के निलंबन के कारण बना गतिरोध खत्म करने के बजाय ज्यादा बढ़ गया और स्पीकर वासुदेव देवनाणी ने कांग्रेस विधायक मुकेश भाकर को छह महीने के लिए सस्पेंड कर दिया। सदरन में कानून मंत्री के बेटे को अतिरिक्त महाविधायक बनाने के विषय पर बहस को लेकर सोमवार से लगातार विवाद की स्थिति बनी हुई थी। दूसरे दिन कांग्रेस ने कानून मंत्री के इस्तीफा की मांग की।

- निलंबन के बावजूद सदन नहीं छोड़ने के कारण भाकर पर हुई कार्यवाही
- कांग्रेस ने मांगा कानून मंत्री का इस्तीफा

नहीं किया। पूरा प्रतिपक्ष उन्हें संरक्षण दे रहा है। ऐसे अपभ्रष्ट व्यवहार करने वाले को इस सदन का सदस्य रहने का हक नहीं है। इस कार्यवाही के बाद नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जुली ने मुकेश भाकर के छह महीने के निलंबन पर नाराजगी जताई। भाजपा का कहना है कि गलती मानने के बजाए भाकर आसन को झुकाने का प्रयास कर रहे थे। निलंबन में बाद मुकेश भाकर ने कहा कि भाजपा और भाजपा सरकार के दबाव में स्पीकर ने यह असंवैधानिक फैसला लिया है। भाकर ने कहा कि यह फैसला भाजपा के दबाव में लिया गया। हम कानून मंत्री के बेटे की गलत तरीके से नियुक्ति के बारे में बात करना चाहते थे। पहले स्पीकर ने कहा कि आप सीट पर जाएं, मैं व्यवस्था देता हूँ। हम सीट पर गए तो स्पीकर ने कहा कि आप लिखित में दीजिए, मैं परीक्षण करके कल समय दूंगा। जब नेता प्रतिपक्ष बोल रहे थे तो भाजपा नेता बीच में खड़े होकर बोलने लगे। मैंने विधायकों से कहा कि नेता प्रतिपक्ष बोल रहा है तो आपको अधिकार नहीं है। उन्होंने आरोप लगाया कि स्पीकर पहले से यह तय करके आए थे। भाजपा के मंत्री जवाब दे नहीं पा रहे हैं। भाजपा सरकार विधानसभा में पूरी तरह से फेल हो रही है। उसे कैसे बचाया जाए। इसकी पूरी

जिम्मेदारी स्वीकर ने अपने ऊपर ले रखी थी। जिस तरह से बिना वोटिंग और जल्दबाजी में कल निलंबित किया गया। आज भी जल्दबाजी में असंवैधानिक तरीके से सस्पेंशन किया गया। अब हम सभी वरिष्ठ नेताओं के साथ मिलकर आगे की रणनीति बनाएंगे।

सदन स्थगित होने के बाद नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जुली ने जोगेश्वर गर्ग के आरोपों पर कहा कि पता नहीं मार्शल को मुकेश ने काटा है या उन्हीं के सदस्यों ने काट दिया है। जिस प्रकार का गतिरोध सदन में बना। हमारी महिला सदस्यों के साथ धक्का-मुक्की हुई है। हमारे कई सदस्यों के साथ इन्हें तंही का बर्ताव किया गया। सदन से निलंबन पहले भी होता आया है, लेकिन इसकी एक मर्यादा होती है। मार्शल धक्का-मुक्की नहीं कर सकता। नियम है कि वो सदस्य को हटाकर वहां से ले जा सकते हैं, जो उन्हीं ने किया जो गलत है और अब हमारे सदस्यों पर आरोप लगा रहे हैं, यह सरासर गलत है। जूली ने कहा कि भाजपा हमेशा बाबा साहब के बने संविधान का अपमान करती है। दिल्ली के बाद यहां भी ऐसा ही किया है। हम इस मामले को लेकर सड़क पर विरोध करेंगे, ओर ब्लॉक स्तर तक मामले को लेकर जाएंगे। इससे पहले सदन की कार्यवाही शुरू हुई तो कांग्रेस का धरनाजारी रहा।

निलम्बित सदस्य आसन के निर्देशों के बावजूद सदन में बैठे रहे

अन्ततः अध्यक्ष ने दुःखी मन से विधायक भाकर को छः माह के निलम्बित किया

जयपुर, (वि.सं.)। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाणी ने कहा है कि राजस्थान विधान सभा सदन में मंगलवार को भी प्रतिपक्ष ने आसन के आदेशों की अवहेलना कर पवित्र सदन की गरिमा को ठेस पहुंचाई। देवनाणी ने कहा कि उन्हीं आसन से बार-बार निलम्बित सदस्य को सदन से बाहर भेजने के लिए कहा। प्रतिपक्ष ने आसन के निर्देशों को नकारा और निलम्बित सदस्य को सदन में सुरक्षा दी और उसे बाहर नहीं भेजा बल्कि उसे घेर कर सदन में जमे रहे।

■ प्रतिपक्ष द्वारा निलम्बित सदस्य को सुरक्षा देकर आसन के आदेशों की अवहेलना कर सदन की गरिमा को ठेस पहुंचाई, जिसे बर्दाश्त नहीं किया जायेगा : देवनाणी

अन्ततः अध्यक्ष ने दुःखी मन से विधायक भाकर को छः माह के निलम्बित किया

देवनाणी ने नियमों के विपरित प्रतिपक्ष के व्यवहार को लोकतांत्रिक व्यवस्थाओं और समृद्ध संसदीय परम्पराओं की अवहेलना बताया है। उन्हीं कहा कि उनके द्वारा दस बार नेता प्रतिपक्ष और प्रतिपक्ष के सदस्यों को सदन में बैठने के लिए भी अनुरोध किया गया। देवनाणी ने प्रतिपक्ष द्वारा आसन के निर्देशों की अवहेलना को बेहद दुःखद बताया है। उन्हींने कहा कि सदन में किसी प्रकार की अप्रिय घटना नहीं घटे इसके लिए उन्हींने निलम्बित सदस्य को सदन से बाहर निकालने के लिए मार्शल भी नहीं बुलाया। देवनाणी ने कहा कि जब तक वे आसन पर रहें तब तक वे आसन की मान मर्यादा और गरिमा को बनाये रखेंगे। उन्हींने कहा कि सदन में किसी व गरिमापूर्ण सदन को प्रतिपक्ष के सदस्यों

ने अमर्यादित और असंवैधानिक आचरण से ठेस पहुंचाई है, जिसे वे बर्दाश्त नहीं करेंगे। प्रतिपक्ष द्वारा निलम्बित सदस्य का बचाव करना बेहद निन्दनीय व अशोभनीय है। देवनाणी ने कहा कि आसन द्वारा बार-बार प्रतिपक्ष को अनुरोध किये जाने के बाद भी निलम्बित सदस्य को बाहर नहीं भेजा जाना, आसन के निर्णय की सरसर अवहेलना है। देवनाणी ने कहा कि उनके अनुरोध को प्रतिपक्ष ने नकारा। अन्ततः उन्हें दुःखी मन से सदस्य को छः माह के लिए निलम्बित किये जाने के लिए बाध्य होना पड़ा। यह निर्णय उनके लिए मानसिक पीड़ा देने वाला है। उन्हींने कहा कि सत्र में प्रतिपक्ष नेता और प्रतिपक्ष सदस्यों ने अनेक बार असंसदीय व्यवहार किया और गतिरोध बनाया, बाद में अपनी गलती के लिए माफ़ी भी मांगी। उन्हींने कहा कि प्रतिपक्ष का यह व्यवहार असंवैधानिक और अंतिक्रम था। देवनाणी ने कहा कि आसन असंसदीय और अशोभनीय आचरण को प्रोत्साहित नहीं कर सकता है। उन्हींने कहा कि भारतीय सभ्यता, संस्कृति और नैतिकता

उन्के व्यवहार में रची-बसी हुई है। सदन में प्रतिपक्ष की आज भी अमर्यादित और अनैतिकता वाले व्यवहार को देखकर वे दुःखी हुए।

राज्यपाल बागडे ने ली विशेष समीक्षा बैठक

राज्यपाल हरिभाऊ किसनराव बागडे ने जनजातीय क्षेत्रों के विकास को सर्वोच्च प्राथमिकता देते हुए कार्य किए जाने के निर्देश दिए हैं। उन्हींने कहा कि इन क्षेत्रों में केन्द्र और राज्य सरकार की योजनाओं के अंतर्गत व्यय की जाने वाली एक एक पाई का हिसाब रखा जाए।



बागडे मंगलवार को राजभवन के अधिकारियों की आयोजित विशेष बैठक में संबोधित कर रहे थे। उन्हींने उच्च शिक्षा के अंतर्गत शिक्षा की गुणवत्ता पर विशेष ध्यान देने का आ आन किया। उन्हींने विश्वविद्यालयों में नेक की तैयारी और रैंकिंग वृद्धि के लिए भी तेजी से कार्य करने पर जोर दिया और इसकी राजभवन स्तर पर प्रभावी मॉनिटरिंग किए जाने पर जोर दिया। राज्यपाल ने कमजोर और पिछड़े वर्गों के कल्याण के लिए लागू योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन का भी आ आन किया। उन्हींने जनजाति क्षेत्रों में वर्षा जल संरक्षण और बारिश के पानी को सहेजने के लिए भी विशेष कार्य किए जाने की आवश्यकता जताई। जनजाति क्षेत्रों में आधारभूत सुविधाओं के विकास के बारे में जानकारी लेते हुए उन्हींने कहा कि यह देखा जाए कि केन्द्र और राज्य सरकार की योजनाओं के निर्धारित लक्ष्यों को प्राप्त कर वास्तविक कार्य हुआ है अथवा नहीं। उन्हींने आदिवासी क्षेत्रों में बुनियादी सुविधाओं के प्रभावी विकास के लिए

विधानसभा का सत्र अनिश्चितकाल के लिए स्थगित

जयपुर, (वि.सं.)। राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाणी ने राजस्थान विधान सभा के द्वितीय सत्र को मंगलवार को दोपहर 1:53 बजे अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दिया।

जल जीवन मिशन में निम्न प्रगति वाले जिलों को नोटिस

जयपुर । जन स्वास्थ्य अभियंत्रिकी विभाग के शासन सचिव डॉ समित शर्मा ने कहा कि प्रदेश में जल जीवन मिशन कार्यक्रम के तहत निम्न प्रगति वाले बीकानेर, जयपुर ग्रामीण, करौली एवं कोटपतली-बहरोड जिलों के अधीक्षण अभियंत्रताओं को कारण बताओं नोटिस जारी करने के निर्देश दिए हैं उन्हींने कहा कि जल जीवन मिशन के तहत किए जा रहे कार्यों की मॉनिटरिंग 14 के आधार पर की जा रही है जिसमें इन जिलों की प्रगति निम्न स्तर की पाई गई है। साथ ही जिन जिलों में जल जीवन मिशन कार्यक्रम के तहत जो टेकेदार निर्धारित टारगेट के अनुसार कार्य नहीं कर रहे हैं उनके विरुद्ध कठोर कार्रवाई की जाएगी।

पर्यटकों को मिले अंतरराष्ट्रीय स्तर की सुविधाएँ : दिया कुमारी

जयपुर। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने पर्यटन, पुरातत्व तथा धार्मिक स्थानों का सुविधायित विकास कार्य किये जाने के लिए कार्य योजना बनाने काम करने के निर्देश दिए। उन्हींने निर्देश दिए की गुणवत्तापूर्ण कार्य के आधार पर राजस्थान में आने वाले पर्यटकों को अंतरराष्ट्रीय स्तर की सुविधाएँ उपलब्ध हो इसे लक्षित करके ही पर्यटन विकास के कार्यों को मूर्त रूप दिया जाए।

आरटीडीसी की प्रबंध निदेशक अनुपमा जोरवाल की उपस्थिति में पर्यटन यूनिट नीति-2024 के संभावित बिंदुओं सहित बजट घोषणाओं की क्रियायति के सम्बन्ध में प्रस्तुतिकरण दिया गया। इस दौरान उन्हींने अधिकारियों को बेहतर काम करने के लिए एजेंसियों का पारदर्शिता से चयन किये जाने की प्रक्रिया अपनाए जाने के भी निर्देश दिए। उपमुख्यमंत्री ने पर्यटन विभाग से सम्बन्धित सभी बजट घोषणाओं की द्रुत गति से क्रियायति के लिए भी निर्देश दिए। इसके साथ ही विकसित राजस्थान

2047 के विजन डॉक्यूमेंट पर चर्चा कर सहमति प्रदान की। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने बजट घोषणाओं के विन्दुओं में उल्लेखित श्री खार्डूस्थाम जी, श्री महावीर जी तथा अन्य धार्मिक पर्यटन स्थलों का पूर्ण भव्यता और सुविधायित रूप से जीर्णोद्धार एवं विकास कार्य किए जाने के निर्देश दिए। इसके साथ ही उन्हींने जमवायू माला मन्दिर के ऐतिहासिक और धार्मिक महत्व को ध्यान में रखते हुए मंदिर का पूर्ण भव्यता से जीर्णोद्धार किये जाने के निर्देश दिए।

विरासत से विकास में दिखेगा दस्तकारों का हुनर

जयपुर, (का.सं.)। देशभर में 7 अगस्त को नेशनल हैंडलूम डे मनाया जाएगा। यह दिवस है दस्तकारों के हुनर को सलाम करने का। इसी के साथ 9 अगस्त को विश्व आदिवासी दिवस मनाया जाएगा। दोनों ही उपलक्ष्य को ध्यान में रखते हुए जवाहर कला केंद्र की ओर से अतुल्य अगस्त प्रोग्राम के तहत 11 से 17 अगस्त तक अलंकार दीर्घों में विरासत से विकास एजेंडेशन का आयोजन किया जा रहा है। प्रदर्शनी में हैंडलूम की विरासत को देशभर से सहेजकर यहां प्रदर्शित किया जाएगा, इससे हरिद्वार आर्ट के विकास का क्रम देखने को मिलेगा।

नागपुर से जयपुर आया बाघ जोड़ा

जयपुर । महाराष्ट्र के नागपुर से बाघ का एक जोड़ा मंगलवार को नाहरगढ़ बायोलॉजिकल पार्क लाया गया है। यह बल्द ही नाहरगढ़ टाइगर सफारी की शान बनेगा। केन्द्रीय विज्ञानपर प्राधिकरण नई दिल्ली की स्वीकृति के बाद मंगलवार को सुबह वन्यजीव एक्स्पू सेक्टर गोरखाना नागपुर महाराष्ट्र से एक नर बाघ गुलाब (4 वर्ष) तथा एक मादा चमेली (3 वर्ष) को नाहरगढ़ जैविक उद्यान में लाया गया। बाघ के जोड़े को पहले 21 दिन के लिए क्वॉरंटाइन में रखा जाएगा और उसके बाद इसे नाहरगढ़ टाइगर सफारी में छोड़ा जाएगा। वरिष्ठ वन्यजीव चिकित्सक डॉ अरविंद माथुर के नेतृत्व में बाघ के जोड़े को नागपुर से नाहरगढ़ बायोलॉजिकल पार्क में टाइगर सफारी शुरू होगी और उस समय इस बाघ के जोड़े को टाइगर सफारी में छोड़ा जाएगा। इसके बाद वहां आने वाले पर्यटक एवं वन्य जीव प्रेमी इस जोड़े को देख सकेंगे। डॉ माथुर ने बताया कि एक्सचेंज प्रोग्राम के तहत बाघ के जोड़े को जयपुर लाया गया है।

जयपुर । नगर निगम ग्रेटर मेयर सोम्या गुर्जर के 31 जुलाई से जनसुनवाई करने का ऐलान करने के बाद अब डिप्टी मेयर पुनीत कर्णावत ने भी खुद के स्तर पर जनसुनवाई करने की घोषणा की है। उन्हींने सप्ताह में 3 दिन नगर निगम मुख्यालय, जबकि 2 दिन जेन ऑफिस में जनसुनवाई करने की बात कही है।

मंगलवार को नगर निगम ग्रेटर में मीडिया को संबोधित करते हुए डिप्टी मेयर कर्णावत ने कहा कि नगर निगम ग्रेटर के बोर्ड को बने साढ़े 3 साल से

ज्यादा समय हो गया है। चूंकि अब प्रदेश में ट्रिपल इंजन की सरकार है तो ऐसे में अब जनता के काम ज्यादा से ज्यादा और आसानी से हो उसके लिए हमने जनसुनवाई शुरू करने का निर्णय किया। मेयर की ओर से जनसुनवाई करने के सवाल पर डिप्टी मेयर ने कहा कि सभी जनप्रतिनिधियों को सुनवाई करनी चाहिए। मेयर जनसुनवाई शुरू करने वाली है। इसकी नॉलेज मुझे है। मैं सोमवार से बुधवार तक मुख्यालय पर, जबकि गुरुवार-शुक्रवार जेन ऑफिस में सुनवाई करूंगा।

